

贾师傅这一扶 温暖嘎嘎冷的大沈阳

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 公交车上遇到腿脚不方便、上下车困难的老年人,你会怎么做?沈阳258路公交车司机贾清岩用实际行动给这个问题做出了一个完美的答案:扶抱两位老人上下车。

12月23日10时30分许,两位老人在沈阳鲁迅公园公交车站准备乘坐258路公交车。258路公交车监控视频显示:第一位上车的老奶奶在登车过程中显得十分吃力,她左脚登上公交车的台阶,两手拽着车上立柱,用力两次都没有上来。

公交车司机贾清岩注意到这个情况后,迅速解开安全带,打开驾驶室门走出去,双手搀扶着老人细心地协助她上车,车上乘客见状也过来帮忙。把第一位老人扶上车后,贾师傅回身把第二位老人也稳稳地扶到车上。

“我看见老人上车太费劲了,两手拽着立柱都迈不上来,所以我下车把老人半扶着半抱着给送到车上”,昨日,37岁的贾清岩回忆。

两位老人上车后,贾师傅依旧不放心,和车上的乘客一起将两位老人扶到座位上坐好,这才回到驾驶室关车门,系上安全带,操纵方向盘,这一系列动作自然而娴熟。



258路公交车司机贾清岩扶抱老人上车。

视频截图

在这个暖心的过程中还有两个小细节让人暖心,两位老人被扶上车后仍旧没有忘记刷卡,和贾师傅

一起搀扶老人的那位女乘客还给老人让了座。

从监控视频中可以听到两位老

人一直在向贾师傅道谢,而贾师傅一直说“没事儿没事儿”,还不好意思地挠了挠头。

10时36分,公交车到达领事馆站,贾师傅等待其他乘客上下车后,亲自将两位老人扶下座位,从前门送下公交车,这样做,是为了能够让两位老人少走一些路。将两位老人送下车后,贾师傅又重新坐回驾驶室继续行程。

“两位老人家说去参加婚礼,只坐了一站,不管坐几站都是我们的乘客,我们就有义务服务好,尤其是老年人,我们更应该关爱到位”,贾清岩说。

司机贾师傅做出这样让人暖心的举动,并不是第一次。

258路车队队长王劲松介绍,今年1月11日,同样是发生在贾师傅驾驶的由艳粉开往洮昌方向的公交车上。车上一位要去医院看病的乘客突然口吐鲜血,贾师傅立刻停车,一边拿出纸巾帮忙止血擦血,一边把情况报告给车队长及调度员。在征得全车乘客同意后全速开往胸科医院,为病人争取到了时间。

王劲松说:“贾师傅这次扶老人上下车,回来也没有说这件事,是我看监控视频时看到了,所以就发到了网上。这是驾驶员平常做的小事,我觉得挺温暖的,让大伙看一看,也让我们驾驶员都学习学习。”

沈阳开展为期三个月的城市环境综合整治 清理占道经营 严控烧散煤放鞭炮

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 即日起至2020年3月底,沈阳将在全市范围内开展城市环境综合整治工作,内容包括环境专项整治、推动管理质量提升、保障冬季城市运行。

全市将开展占道经营清理、交通枢纽地区清理、旅游场所清理、公路铁路沿线清理整治,确保市容秩序、

交通秩序、旅游环境、公路沿线环境质量常态有序管控。同时,开展低空面源专项整治,严格控制散煤燃烧、生物质燃烧和烟花鞭炮燃放。

加强对冬季施工工地的规范管理,落实围挡、硬覆盖等七个“百分百”管理措施。在散流运输方面,杜绝出现夹带泥沙、沿途洒落等污染城市道路问题。开展城乡接合部清

理整治。加强城中村和城乡接合部地区清扫保洁作业,持续改善城中村和城乡接合部市容环境面貌。

在城市管理质量方面,推动环卫扫保水平,开展老旧小区环境清理整治,推动公厕内厕管理提升。同时,推动立面景观效果提升。进一步加强户外广告、牌匾、标识设施规范设置管理,推动亮化设施管理提升。

在保障冬季城市运行方面,做好冬季除雪保障、交通运输、市政道路通行保障。同时,加强供水、供电、供气、排水、通讯以及城市人防工程等方面的运行保障,及时排除整改隐患问题,确保设备设施安全有效运行。加强对供热企业安全运行、服务质量等方面的监管,保证居民供热质量达标。

铁西区中医院 为辖区老年人义诊体检

近期,沈阳铁西区中医院对重工街道的7个社区开展老年人免费义诊体检并进行中医适宜技术应用推广和慢性病的中医保健指导。沈阳市铁西区轻工社区卫生服务中心,同时也是铁西区中医院,以老年人作为重点服务对象,积极推动社区医生团队签约服务工作,为所属片区的老年人提供更高质量中医诊疗服务。

本报5位报道对象当选“葫芦岛好人”

3岁男童跌入化粪池,退役军人冒险跳井将其救起,自己却住院23天;4年不离不弃,残疾女执着唱歌唤醒植物人丈夫;老人骑车摔倒,大学生出手相救;父母残疾家又贫,11岁女孩撑起一个家;前夫病重,她带儿去照顾,不料儿又突发脑出血……

12月26日,“葫芦岛好人”2019年度盛典在葫芦岛市文化馆举办,本报曾经报道过的5人获得“葫芦岛好人”2019年度人物荣誉称号。

本次“葫芦岛好人”2019年度人物共有30人,来自各行各业,有热心助人的镇妇联主席,有治病救人的白衣天使,有教书育人的校长,有公安民警和消防指战员,也有爱岗敬业的公务员、投递员,更有普通市民和学生等。

在这30名年度人物中,残疾女张娟、退役军人王勇、大学生马瑞麒、市民田玉芹和小学生王金丽的事迹本报都曾报道。

事迹回顾

残疾妻子悉心照料唤醒植物人丈夫 28年前,他不顾家人反对娶残疾妻子,不料两年前突发疾病成为植物人,残疾妻子昼夜照料不离不弃,并利用唱歌特长在网上开直播为丈夫筹钱治病。2018年以来,本报连续报道了葫芦岛残疾女张娟照顾“植物人”丈夫朱站军的事情。张娟自幼小儿麻痹,本身残疾,多年来悉心照料



葫芦岛好人年度盛典现场。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

和陪伴植物人丈夫。本报几篇报道刊发后,帮助她先后完成了两个心愿——与丈夫合拍婚纱照、到中央电视台参加《向幸福出发》栏目。两年来,张娟及其家庭生活发生了很大变化,经常有好心人捐款捐物。葫芦岛预备役官兵在副参谋长张鹏带领下,不定期给她家送来米面油等生活物资,还帮助打扫房间卫生,陪张娟聊天,竭尽全力帮助排忧解难。在张娟照顾下,植物人的丈夫被她唤醒。去年,张娟荣获“连山好人”殊荣。

退役军人跳进化粪池救出3岁男童 2019年4月13日11时许,葫芦岛退役军人王勇陪孩子在连山区医院参加

高考体检,突然看到一个孩童跌入化粪池,正在污水里扑腾。危急时刻,身

高1.66米的王勇纵身跳入池中,因池深壁滑,他进去就喝了两口污水,但此时的他顾不上难受,双脚和右手奋力扒着井壁,另一只手用尽全力把孩子托起。最终,众人合力将孩子和王勇从井中救出。而此时王勇的口鼻内都是污水污物,呕吐不止、浑身发抖。随后二人被紧急送医治疗,均脱离生命危险。本报关于王勇污水井中救男童的报道刊发后在社会上引起较大反响,全国多家媒体先后关注,葫芦岛多家单位、群团组织和个人等来看望。王勇先后被授予“连山好人”和连山区见义勇为先进个人。

大学生救起路边发病老人 古稀老人骑自行车回家途中突发疾病摔倒在路边,90后大学生马瑞麒偶遇跑过去

扶起。面对多次询问姓名,救人小伙只说是名大学生就悄然离开。后来几经努力,老人终于找到了救人好小伙。

父母双残疾 11岁女童撑起家 面对父母均残疾的家庭困境,11岁女孩王金丽从未低头,一边求学一边照顾父母。她用小小的肩膀坚定地扛起一个家,诠释了现代少年乐观向上的心态和自强自立的精神。

照顾病重前夫 唤醒植物人儿子 前夫病重,田玉芹带儿子去照顾,不料后来儿子又突发脑出血,并发症接踵而来。几经救治,儿子虽保住性命,却失去了语言、进食等能力。她开始每天话聊,终于唤醒“植物人”儿子。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	2~-9
	明日	阴	2~-17
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		125-155	
空气质量级别		轻度-中度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	6~1
	明日	晴	7~-6
鞍山	今日	晴	4~-4
	明日	雨夹雪转小雪	4~-9
抚顺	今日	晴	3~-8
	明日	多云	7~-15
本溪	今日	晴	3~-6
	明日	小雪	3~-17
丹东	今日	晴转多云	3~-3
	明日	小雨转雨夹雪	7~-7
锦州	今日	晴转多云	2~-3
	明日	多云转晴	2~-9
营口	今日	晴	4~-4
	明日	多云转小雪	5~-13
阜新	今日	晴转多云	-2~-12
	明日	晴	-5~-18
辽阳	今日	晴	4~-7
	明日	晴转雨夹雪	6~-15
铁岭	今日	晴转多云	1~-8
	明日	小雪	0~-19
朝阳	今日	晴	0~-9
	明日	多云转晴	-1~-16
盘锦	今日	晴	3~-5
	明日	多云	4~-10
葫芦岛	今日	晴转多云	0~-7
	明日	多云	3~-13